

体育 | 特色



预算高

巴西世界杯场馆的造价已上升至89亿雷亚尔(约合37.88亿美元),这个数额是当初向国际足联报告预算的3倍多

不支持

据巴西官方智库MDA咨询公司调查75.8%的巴西人认为对世界杯的大量资金投入没有必要,50.7%的巴西人明确表示不支持巴西承办世界杯

北京时间今晨4时,巴西世界杯正式进入100天倒计时 狂欢 or 灾难 世界杯告急 巴西狂欢节火爆上演 反对世界杯的抗议活动持续升温



当地时间本周三下午5时,北京时间今晨4时,2014年巴西世界杯将迎来100天倒计时的历史性时刻。办一届世界杯是所有热爱足球的国家的梦想,当国际足联7年前宣布巴西成为2014年世界杯东道主时,等待半个多世纪的桑巴民族陷入了彻夜狂欢。世界杯对于全世界球迷来说可能是节日,然而,对于原本爱球如命的巴西人来说,可能却是一场噩梦。态度的转变,是因为巴西人认为政府大兴土木斥巨资建设场馆并不明智。

巨额投入影响民生 超半数巴西人对世界杯说不

巴西官方智库MDA咨询公司上月的调查数据给世界杯的组织者浇了一盆冷水——80.2%的民众认为,数以百亿美元计的预算更应该用来改善公共卫生与教育状况。绝大多数人表示,假如现在决定是否支持由巴西承办一届世界杯,50.7%的巴西人明确回答了“不”。该调查访问了巴西137座城市的2000人。到目前2014年巴西世界杯场馆的造价已上升至89亿雷亚尔(约合37.88亿美元),这个数额是当初向国际足联报告预算的3倍多。

是什么原因导致了巴西人改变看法?下面的调查也许会具有一定参考性。关于政府对世界杯的大量资金投入,75.8%的人认为没有必要。至于这些钱是用做场馆建设好,还是用于其他领域(如教育、卫生)更好?80.2%的人回答是其他领域更好,仅有17.7%的人支持用于场馆建设,并认为这将有利于本国体育的发展。而世界杯投入也包含了基础设施,如改善城市交通、通信等。但有66.6%的巴西人认为,这些设施不可能在赛事期间获得使用。然而,在是否会响应某些人发出的号召,于世界杯期间参与示威游行的问题上,82.9%的巴西人表示不会,15.2%的人打算参与抗议活动。

布拉特也不爽 “这是我见过的最拖沓的筹备”

无独有偶,巴西《圣保罗页报》旗下的调查研究机构Datafolha所披露的数据也显示,巴西国内对于世界杯的支持率从2008年的79%降至如今的52%,四成以上民众反对举办,而2008年的这项数字只有10%。

作为五届世界杯冠军得主,巴西足球既是荣誉象征也是情感纽带,民众的态度从认同转向排斥,这样的结果确实出乎意料。感到后悔的也许还有国际足联。拖沓、混乱、伤亡事故,巴西世界杯的筹备工作无异于一本现成的反面教材。国际足联主席布拉特近日在接受瑞士媒体采访时表示:“巴西最终意识到自己开始得太晚了。这是我在国际足联工作以来见到的最拖沓的筹备,而他们有最多的时间去做准备,有整整7年。”此外,尽管对巴西队目前的水平存在分歧,但有56.2%的巴西人认为,他的国家将在本届世界杯上第6次夺得冠军。

问题 球场建设

依照巴西最初与国际足联达成的协议,世界杯12座球场须在2013年12月31日之前交付使用。但时至今日,由于各种不同的原因,仍有6座球场未能如期竣工。

黑客组织

一个名为“匿名者”的巴西网络黑客组织日前在网上威胁称,将对世界杯发动干扰网站、偷窃数据等形式的网络袭击,

这无疑使得这一饱受抗议、拖延和

超支困扰的国际赛事雪上加霜。在“匿名者”黑客组织的葡文网站上,他们建立了一个名为“不会有世界杯”的专栏,里面及时更新各种有关抗议示威的活动信息。

机场建设

世界杯期间,航空线路是球迷们飞往12个比赛城市的唯一选择,但巴西的机场本就非常紧张。据巴西媒体报道,联邦政府曾公开表示将装修并扩建世界杯举办城市的机场。但从目前的情况来看,九座机场中的七座,起码要等到世界杯后才能完工。

传染病

英国剑桥大学著名传染病

专家西蒙·哈伊警告说,巴西政府必须考虑采取有力措施,以避免在2014年世界杯期间爆发登革热疫情。据巴西卫生部统计,去年1至9月份,全国共报告发生登革热病例140万例,其中有530人死亡。与去年同期相比较,上述数字分别急剧增长161%和87%。

物价飞涨

据巴西相关机构预计,世界杯将吸引大约65万名海外游客,届时宾馆和机场将会人满为患。然而忙里添乱的是,巴西众多的宾馆、航空公司和租赁场地一度借机疯狂涨价,相关费用甚至比狂欢节期间还翻上几番,让人望而却步。

观点

巴西,你只能硬着头皮上

问总是能让东道主的嘴咧到最好看的弧度。但是在巴西世界杯倒计时100天之际,当待启用的场馆安全事故频发,当各种财政和民生的质疑频繁见诸报端,人们的问题恐怕要换成:“巴西还能准备好吗?”

其实无论能否准备好,巴西也只能硬着头皮上了,那么

多前期投入不可能任之化成水漂。如果世界杯无恙,之后的奥运会便水到渠成。现在巴西政府只能依赖巴西民众对于世界杯天生的爱。毕竟,“我们不要世界杯”这句口号对于爱球如命的巴西人来说,更像是一种提出诉求的修辞手法。

胡敏娟



里约狂欢节桑巴游行

“你们准备好了吗”?每当有大赛倒计时,这样俏皮、应景又好表功的提